

突发事 / 新鲜事 / 感人事 / 烦心事

热线:962555

爆料邮箱:qgbapp@163.com
微信爆料:公众号“新民爆料”

线索一旦采用
即付酬金

非法票点 查! 倒票“黄牛” 抓!

多方联手整治铁路南站购票秩序并落实管理措施

新闻追踪

日前,本报曾刊文报道记者暗访上海长途客运南站,发现周边“黄牛”猖獗(详见1月12日A10社会新闻版《跟着“黄牛”走一圈》票价跳三跳》)。报道发出后,引起各方面高度重视。昨日,铁路南站广场管理委员会办公室会同漕河泾街道牵头铁路、轨交派出所及市场监管、城管执法和市交通行政执法等单位,对“黄牛”乱象采取整治行动,并落实管理措施。

记者跟随执法人员“回访”现场,目击了非法代票点和“黄牛”们的“沦陷”。

9:00 长途客运南站正门

“黄牛”被抓现行

记者首先跟随一位便衣民警来到石龙路路口附近的上海长途客运南站售票处。一眼望去,我们看到了几名外来人员眼神飘忽,似乎在寻找着“有需求”的旅客。

“票要么?”冷不丁,一名“黄牛”主动上前询问便衣民警。

“票我要的。”正说着,民警的手已经重重地拍在“黄牛”的肩膀上。“黄牛”见势不妙,刚要“脚底抹油”走为上计,却被执法民警紧握住胳膊。“你别走,我们今天是综合执法,麻烦你讲述下刚才‘票要么’的意

思。”该名“黄牛”哪还敢回答,顿时怔住哑口无言。很快,“黄牛”被送上一旁停靠着的一辆警车,带离现场。

9:30 石龙路龙川北路

无证票点遭取缔

“我们去扰乱市场秩序的代售票点看看。”5名市场监管执法人员来到先前报道中曾提及到的位于龙川北路的一家“售票点”。此时,店内正有4名游客背着双肩包、拎着蛇皮袋准备买票。

“到正规的地方去买票!这里的票价要比正规票价高出3倍。”执法人员“一语惊醒梦中人”,“我刚还付给‘黄牛’20元,他说这里票便宜。”

准备回合肥的打工者李先生如是说。

执法人员要求该店出示经营执照,店里两名工作人员支吾半天后,才表示根本没有经营执照。“没有你们还敢做这样的代售票?”店员自知理亏,也不作声。执法人员遂以无证经营为由,当场取缔了该“售票点”。

10:20 铁路南站地下通道

随遇随查不漏网

“请乘客切勿相信通道内的代售票信息,勿理睬乞讨人员……”走进南站地铁站通道,嘈杂的人流中能够清晰地听到宣传声。和记者同行的轨交派出所便衣民警表示,这是通过广播、电子喇叭播放,进一步

强化宣传效应,加强对通道内的“黄牛”的整治和管理。

在通道内一交接处的楼梯口,一名“黄牛”正在向拎着大包小包的游客嘀咕着,“你在干什么?”民警上前一步询问。“黄牛”被突如其来的一问吓了一跳,语带颤抖地表示“没……干什么啊。”“请配合我们检查一下。”直到这时,一旁的旅客才恍然大悟,称自己是“被‘黄牛’说得心动了”,马上去正规窗口买票。

南站铁路派出所负责人告诉记者,将在春运客流高峰期强化日常巡查固守管理措施,在铁路、长途、轨交等“黄牛”经常出没的重点区域的巡查管理,重点时段加派人员固守。本报记者 徐驰

烟花爆竹升级版“禁放令”

不再采购

申城商户实行实名制 仅销售库存产品

本报讯(首席记者 潘高峰)今年春节将是上海升级版“禁放令”实施后第一次“大考”。记者从昨天市政府召开的春节期间烟花爆竹安全管控会议上获悉,今年春节长假,上海将施行一级警务等级,每日计划投入2万名警力,另在2月7日至2月11日、2月22日下午4时到次日7时,施行一级加强警务,全市警力全员上岗,重点部署在街面、社区等区域,对烟花爆竹燃放实行无死角管控。

此外,今年春节前,上海将全面停止向外省市采购烟花爆竹,仅销售库存产品。

据会议透露,为了从源头管控烟花爆竹非法燃放,除了停止向外省市采购烟花爆竹外,本市还将在外环线以内全面禁止设置烟花爆竹销售点,外环线以外发放的临时许可证总量也将严格控制,并实行实名制销售、加强监管,根据销售网点实际订销量进行批发。

与此同时,有关部门还加强了烟花爆竹的回收。外环线以内各区都将安排各街镇在除夕

前1周内和元宵节后,按照便民、就近原则安全合理设置烟花爆竹回收点。采取“礼品换烟花爆竹”或提供烟花爆竹替代品等形式,鼓励市民群众主动上交存放家中的烟花爆竹。

据会议透露,从今年元旦起到1月19日,本市已经处罚非法燃放烟花爆竹36起,劝阻81起,查处非法经营、储存、运输烟花爆竹152起。其中被处刑事拘留24人,行政拘留57人。先后缴获非法烟花爆竹1.4万余箱,共计罚款23万余元。

下一步,警方还将进一步加大对非法燃放、经营、储存、运输烟花爆竹的违法行为查处力度,除了在中心城区及重点区域开展定点监测和联合巡查外,还将发动全市平安志愿者参与日常烟花爆竹安全管控,重点加强居民小区的宣传、巡查巡防,及时劝阻、报告违法经营、燃放烟花爆竹行为。各区县将对发现、举报、劝阻非法烟花爆竹行为突出的市民群众视情予以奖励。

上缴烟花

市民支持“禁放令”

本报讯(记者 潘高峰)记者昨天从消防部门了解到,经过大力宣传,新修订的《上海市烟花爆竹安全管理条例》越来越深入人心。连日来,不少市民主动前往公安和消防部门,将家中储存的烟花爆竹上缴,以实际行动支持升级版“禁放令”的实施。

市民祝阿姨因为身患疾病,前不久买了不少烟花爆竹,原想在春节期间燃放祈福。但黄浦消防部门的大力宣传,使她了解

到今年的禁放规定,明白外环内储存、燃放烟花爆竹都是违法行为。前天,她主动来到外滩派出所,将烟花爆竹全部上缴。

像祝阿姨这样的市民有不少,昨天,家住古北新城的张阿姨看到小区悬挂的横幅和信箱里的宣传单后,也主动上缴了家中留存的烟花爆竹。1月17日上午,家住金山的杨女士主动把1万响小鞭炮和一箱礼花弹交到了派出所。

查获窝点

违法人员被行政拘留

本报讯(记者 潘高峰)1月18日,闵行公安分局在浦江地区一农村超市内查获一个非法储存烟花爆竹窝点,当场缴获大量烟花爆竹,违法人员吴某被处以行政拘留15天。

闵行公安分局治安支队日前接到群众举报:浦江地区闸航路一农村超市内有非法烟花爆竹销售。经过实地调查警方发现,

该超市往年也有销售非法烟花爆竹的历史。今年对烟花爆竹实施管控后,店主行为更加隐蔽,烟花爆竹只卖熟人。民警对超市暗中实施监控,很快发现其货物全部存放在超市内一间不起眼的农宅里。

当天上午,闵行分局治安支队会同鲁汇派出所展开清查行动,当场在房内查获烟花爆竹76箱。

吴泾镇白洋滩治污还清白

闵行区整治水环境还百姓“亲水通道”

长期以来,闵行区吴泾镇和平村的白洋滩是片“黑臭滩”。今天上午,闵行区“祭出”重拳,拆除河岸两旁违法建筑,并计划建桥撤涵、建防汛通道,还百姓“清水”的宜居生活环境。

违法建筑堵河道

上午8时许,记者驱车来到莲花南路以东,放鹤路以北的和平村。往河道下游步行,阵阵酸败刺鼻气味袭来,令人作呕。记者看到,该段白洋滩河水发黑,河面上飘散着塑料袋、废木材、树枝等厚厚一层垃圾,几乎看不到水体流动。河道两旁,高高低低的彩钢房尽收眼底,平均10米宽的河道,最窄处被违法建筑“霸占”到仅剩3米宽。村民陈老伯告诉记者,这里的违法建筑大多由本村村民搭建,“有的自己住,有的租住给外来人员。”

在现场指挥拆违的吴泾镇水务站副站长戴利峰告诉记者,白洋滩黑臭历史已经超5年。

逐间拆落钢板房

8时30分左右,拆违工人们进入现场。只见2名工人师傅首先爬上屋顶,将彩钢房屋顶剥离;随后,工人们挥起铁锤,锤起砖落。记者注意到,工人师傅并不“急于出手”,而是有如“剥春笋”一般将房屋砖墙层层拆除,砖块即刻被拆落地。清运公司则立即将砖块和彩钢板等建筑垃圾装上卡车运离现场。

建桥撤涵让水“活”

光拆违法建筑只是“治标”,戴利峰告诉记者,要想“治本”,还需“建桥撤涵”。“简单来说,目前河道被原先为沟通道路而建造的混凝土坝堵死,导致水体自净能力变

差,水流不畅,水体污染越来越严重。下一阶段,将把土坝拆除,建起桥梁,增加水流动性,让水“活”起来。”

他透露,在违法建筑夷为平地后,整治河道的挖掘机即刻开入现场,进行土方挖掘等工作。预计今年四五月份能够完工。

未来建成亲水河道

“未来的白洋滩,将被打造成一条‘亲水河道’。”戴利峰透露,“接下来要做一个防汛通道,平时方便检修河道、木桩和栏杆设施,成为行人和村民散步、休闲、放松的‘亲水通道’。”

闵行区水务局将再同步建设25条段左右的生态景观河道。争取到2020年底,使全区基本消除河道黑臭现象,河道水质符合环保水质监测要求。

本报记者 徐驰



汽车摊贩

春节将近,流动的“汽车摊贩”在街头上打一枪换一个地方,给城管执法带来了难题。街头上凡是漏

管的地带,便被“汽车摊”占着做生意,城管一来,这些人便收摊上车一走了之。图为政立路偏僻处,一汽车在此设摊销售

种楠 摄影报道